

纠正质量管理问题 促进企业健康发展

ISO 9001:2000 质量管理体系内审工作圆满完成

为监督并保证B版质量手册的贯彻与执行,及时纠正质量管理体系工作中存在的问题,保证公司质量管理体系的持续有效,公司于7月17-18日在全体部门和相关子公司组织进行了内部质量管理体系审核工作。

在内审工作首次会议上,公司党委副书记、管理者代表林海临主持会议并强调了此次内审工作的目的与重要性。他说,此次内审主要检验质量管理体系的运行状况,发现并纠正问题,改进提高公司的管理水平。林海临副书记指出,经过两年的运行,这套质量管理体系在公司各项管理工作迅速步入正轨发挥了重要作用,大多数员工也能把它落实到实际工作中,但同时也存在不按程序办事,文件管理存



在丢失现象以及监管放松等问题。希望通过这次内审,对全员进行一次质量管理意识的教育。

公司质量管理顾问王伟京表

示,在审核过程中将严格按照企业规范检查,对预算、决算,企业效益与费用节约,降低成本等方面进行重点审核。

刘敬植总裁最后指出,当前货币政策从紧,人民币升值、外汇管制,原材料及物价上涨等使企业面临着严峻的外部环境,在这种情况下

下,增强企业“内功”,夯实内部基础就显得尤为必要。这就要求我们加强质量管理体系的建设,以抵御外部风险,顺利走出这种困境。

对于此次内审工作,刘敬植总裁提出了三点具体要求:首先,思想上要高度重视,虽然公司目前的正常发展没有问题,但大家对当前形势要有一个长期的心理准备,要认识到外部环境环境的紧迫,要思考如何继续保持公司健康、高速的发展;其次,在实际的工作过程中,要严格按照有关规章制度,并将其变成自然而然的行为规范,不能流于形式,让质量管理体系起到实际的推动作用;第三,要认真、严肃地对待此次内审,充分认识到所发现的问题并积极改正,把各项工作做好。 刘超/文

中国出口信用保险公司与中汽国际
签署长期合作协议

6月,中汽国际与中国出口信用保险公司签订了“资信产品服务协议书”,中国出口信用保险公司向中汽国际提供国内外企业资质产品及相关售后服务。此次合作协议的签署,进一步完善了公司的信用管理机制,对防范风险、扩大销售渠道、营造稳健的经营环境具有深远的意义。

中汽国际自2006年1月重组以来,在国机集团的大力支持和

帮助下,出口贸易额增长速度显著,规模不断扩大。为了有效防范随之产生的国际市场风险、信用风险以及法律风险,公司一直重视风险管理,积极投保出口信用保险。两年多来,公司通过与信保公司的广泛合作,及时规避了收汇风险,在融资方面又有了一个新的突破,促进了出口业务的不断增长。

出口信用保险作为国家专业

的政策性保险工具,其功能绝不仅仅是出险后的赔付和追偿,利用其特有的、权威的资信渠道,专业的人才队伍,全面周到的产品和服务为企业提供审查筛选买家、规范合同签署、确定出运规模、进行收汇安全管理等深层次的服务,帮助企业从源头上控制和规避风险,保证企业在风险可控的前提下又好又快发展,才是出口信用保险的本质功能。王会清/文

中汽国际举办

出口信用保险专题讲座

6月13日,中国出口信用保险公司客户经理张超来公司做了题为“利用出口信用保险,提高出口竞争能力,促进出口贸易发展”的专题讲座。刘敬植总裁,资产财务部和有关业务部门的员工参加了培训。

张超经理就当今国际市场的竞争环境、当前出口企业的一般做法、出口信用保险为出口企业提供那些服务、出口信用保险简介等内容进行了全面讲解。

王会清/文

公司积极开展安全生产月活动

为了落实国机集团《关于开展“安全生产月”活动的通知》文件精神,确保中汽国际2008年安全生产责任制的落实,公司近期积极开展安全生产月系列活动。

6月20日,刘敬植总裁等领导亲自对公司各部门办公室及所有相关区域进行安全检查,并要求大家做好治理隐患、防范事故的相关工作。

6月30日,为进一步强化员工的安全意识,提高安全生产知识水平,公司邀请劳动和社会保障部中国就业培训技术指



导中心全国企业劳动工资与安全职业培训项目办公室副主任兼总经理王培乔为大家做了专题讲座。 刘超/文

公司领导访问中国重汽

7月9日,中汽国际副总裁王源滨、实业投资部总经理于海江及有关人员与山东省文登市副市长王喜杰、市经贸局局长张世模一同访问中国重型汽车集团有限公司(中国重汽)。

中国重汽董事局主席马纯济、常务副总经理顾世国、企业发展部经理彭庆祥等会见了访问团一行。

会谈期间,王源滨副总裁与王喜杰副市长对双方正在共同建设的中汽国际(文登)汽车产业园进行了详细介绍,马纯济主席也对中国重汽的发展状况做了介绍,各方表示,今后将进一步加强沟通交流。

中国重汽是国内主要的重型载重汽车生产基地,也是我国重型汽车工业的摇篮,开发和制造中国第一辆重型汽车(黄河JN150),成功引进斯太尔合资汽车生产项目和与沃尔沃合资生产项目、自主研发HOWO产品以及目前中国重型汽车产销量最大的企业而闻名。现拥有各类车型1200多个,成为国内驱动形式最全和吨位品种最多的重型汽车生产企业。中国重汽集团已达到三个全国第一:牵引车全国销量第一,300马力以上大功率发动机全国销量第一,装备10升以上发动机的重型汽车全国销量第一。 沈丽/文

国机联创成功承办
国机集团法律知识竞赛

7月3日,国机集团在中国电大厦举办了“五五”普法知识竞赛总决赛。受国机集团委托,中汽国际所属北京国机联创广告有限公司(国机联创)承办了本次比赛。

国机联创工作人员在赛前做了精心的策划与筹备,从会场布置、比赛环节设置到现场服务等各个环节都认真组织,良好的工作得到了有关领导及各参赛单位的充分肯定。“国机联创的组织工作非常好,保证了比赛的顺利进行和良好效果,在此表示

感谢。”国机集团法律事务部长牛百谦在赛后说道。

本次竞赛共有来自国机集团下属各单位的八支参赛队参赛,国务院国资委及国机集团相关部门的领导也亲临竞赛现场指导,为竞赛助兴助威。

近年来,国机联创成功承办了国机集团职工运动会、十周年专场展览、首届职工乒乓球赛、会计知识竞赛以及集团下属单位的各类体育比赛、知识竞赛等大型活动,积累了丰富的经验。 李兴华/文